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Odgovori kandidata:

1. Kaj predstavlja za vas besedna zveza
“človekovo dostojanstvo”?

Človekovo dostojanstvo mi pomeni, da je vsak
človek vreden spoštovanja in ima inherentno
vrednost, ki izhaja iz njegove človeškosti. To je
temeljna pravica, ki pripada vsakomur ne glede
na spol, raso, narodnost, vero, spolno
usmerjenost ali katero koli drugo osebno
okoliščino.

Dostojanstvo se odraža v tem, da imajo vsi ljudje
pravico biti obravnavani s spoštovanjem, da imajo pravico do enakih možnosti in do zaščite svojih temeljnih pravic in
svoboščin. Spoštovanje človekovega dostojanstva pomeni tudi prizadevanje za socialno pravičnost, zaščito ranljivih
skupin in omogočanje dostopa do izobraževanja, zdravstvenih storitev ter drugih osnovnih potrebščin.

V praksi to pomeni, da moramo kot družba in posamezniki vedno priznavati in upoštevati človekovo dostojanstvo pri
oblikovanju politik, zakonodaje in vsakodnevnih interakcijah. Zagotavljanje človekovega dostojanstva vključuje tudi boj
proti diskriminaciji, nasilju in neenakostim, ki lahko ogrozijo to temeljno pravico.

V političnem kontekstu se to lahko odrazi v prizadevanjih za pravičnejšo družbo, kjer se vsak posameznik počuti
vključenega in spoštovanega, kjer so človekove pravice zaščitene in kjer ima vsakdo možnost razvijati svoje
potenciale v polnosti.

2. Ali bi sebe opredelili kot “pro-life” ali kot “pro-choice”? Zakaj?

Kot kandidatka za poslanko spoštujem življenje od spočetja do naravne smrti in verjamem, da je pomembno najti
ravnotežje med zaščito življenja in pravicami žensk.

1. Spoštovanje življenja: Zagovarjam vrednost vsakega življenja, vključno z nerojenimi otroki, in menim, da moramo
kot družba storiti vse, kar je mogoče za podporo materinstvu in družinam.

2. Pravica do podpore: Ženske, ki se soočajo z nenačrtovanimi nosečnostmi, morajo imeti dostop do zdravstvene
oskrbe, svetovanja in socialnih storitev, ki jim pomagajo sprejemati informirane odločitve in nudijo podporo med
nosečnostjo in po rojstvu otroka.

3. Preprečevanje neželenih nosečnosti: Vlaganje v izobraževanje o spolnosti in dostop do kontracepcije je ključno za
zmanjšanje števila neželenih nosečnosti, kar pomaga pri zmanjšanju potrebe po splavih.

4. Spoštovanje različnih prepričanj: Razumem in spoštujem različna osebna in verska prepričanja o splavu ter
verjamem, da moramo iskati rešitve, ki upoštevajo pravice in dostojanstvo vseh vpletenih.

S tem pristopom se zavzemam za politiko, ki spoštuje življenje in nudi podporo ženskam ter družinam v vseh fazah
njihovega življenja.



3. Pri katerem tednu postanejo razlogi za splav pomembni oz. od katerega tedna dalje bi moral biti splav
na zahtevo (brez navedenih razlogov) omejen? Zakaj?
Ali poleg splava obstaja kakšna boljša alternativa pomoči ženskam, ki se soočajo z neželeno
nosečnostjo?

V Sloveniji je splav na zahtevo dovoljen do 10. tedna nosečnosti. Menim, da bi moral biti splav na zahtevo omejen po
tem obdobju, razen v izjemnih primerih, kot so ogroženost zdravja matere ali hude nepravilnosti ploda.

Poleg splava obstajajo boljše alternative za pomoč ženskam z neželeno nosečnostjo:

Podpora nosečnicam in materam: Zagotavljanje zdravstvene oskrbe, svetovanja, finančne podpore in bivališč.
Izobraževanje in kontracepcija: Povečanje dostopa do spolne vzgoje in zanesljive kontracepcije.
Posvojitev: Spodbujanje posvojitve kot alternativne možnosti.
Odgovornost moških: Poudarjanje odgovornosti očetov za finančno in čustveno podporo.
Te rešitve spoštujejo življenje in podpirajo ženske ter družine v težkih situacijah.

4. Ali podpirate pobudo francoskega predsednika Emmanuela Macrona za vpis splava kot temeljno
pravico v Listino EU o temeljnih pravicah (EU Charter of Fundamental Rights), ki bi državam močno
omejila zaščito življenja pred rojstvom? Zakaj?

Ne podpiram pobude za vpis splava kot temeljno pravico v Listino EU o temeljnih pravicah, ker menim, da je treba
zaščititi življenje od spočetja do naravne smrti.

Razlogi za moje stališče:

Spoštovanje življenja: Verjamem, da moramo zaščititi življenje od spočetja dalje in poiskati ravnotežje med pravicami
žensk in pravicami nerojenih otrok.

Subsidiarnost: V skladu z načelom subsidiarnosti naj bi o vprašanjih, kot je splav, odločale posamezne države članice,
glede na njihove kulturne, moralne in pravne tradicije.

Alternativne rešitve: Namesto širjenja dostopa do splava bi morali vlagati v podporo nosečnicam, izobraževanje o
spolnosti, kontracepcijo, posvojitev in odgovornost moških, ki so sodelovali pri spočetju.

Tak pristop omogoča spoštovanje različnih stališč v državah članicah EU in zagotavlja celovitejšo podporo ženskam
ter družinam.

5. Ali podpirate prizadevanja Inštituta 8. marec in sproženo Evropsko državljansko pobudo: “My Voice,
My Choice: za varen in dostopen splav”, ki se prizadeva, da bi EU omogočala (financirala) dostop do
splava tudi državljankam, kjer je splav bolj omejen? Zakaj?

Ne podpiram prizadevanj Inštituta 8. marec in Evropske državljanske pobude "My Voice, My Choice: za varen in
dostopen splav," ker menim, da je potrebno zaščititi življenje od spočetja do naravne smrti.

Razlogi za moje stališče:

Spoštovanje življenja: Verjamem, da je treba zaščititi življenje nerojenih otrok in poiskati ravnotežje med pravicami
žensk in pravicami nerojenih otrok.

Subsidiarnost: Odločitve o dostopu do splava naj ostanejo v pristojnosti posameznih držav članic EU, saj se te
odločitve lahko razlikujejo glede na kulturne, moralne in pravne tradicije vsake države.

Alternativne rešitve: Namesto širjenja dostopa do splava bi se morala prizadevanja osredotočiti na podporo
nosečnicam, izboljšanje izobraževanja o spolnosti, povečanje dostopa do kontracepcije, posvojitev in poudarjanje
odgovornosti moških, ki so sodelovali pri spočetju.

Tak pristop omogoča spoštovanje različnih vrednot in stališč znotraj EU ter zagotavlja celovitejšo podporo ženskam in
družinam v težkih situacijah.



6. Ali podpirate predlog Zakona o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja (ZPPKŽ) kot ga predlaga
Srebrna nit - združenje za dostojno starost, ki dekriminalizira uboj iz "usmiljenja" in legalizira evtanazijo?
Zakaj?

Ne podpiram predloga Zakona o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja (ZPPKŽ), ki ga predlaga Srebrna nit -
združenje za dostojno starost, in ki bi dekriminaliziral uboj iz "usmiljenja" ter legaliziral evtanazijo.

Razlogi za moje stališče:

Spoštovanje življenja: Verjamem, da je treba zaščititi življenje od spočetja do naravne smrti. Evtanazija in uboj iz
"usmiljenja" posegata v temeljno pravico do življenja.

Alternativna podpora: Namesto legalizacije evtanazije bi morali okrepiti paliativno oskrbo in psihološko podporo, da bi
zagotovili dostojno življenje in lajšanje trpljenja bolnikov v terminalnih fazah bolezni.

Etične in moralne dileme: Legalizacija evtanazije odpira številne etične in moralne dileme ter lahko vodi do zlorab in
pritiska na ranljive skupine, kot so starejši in bolni.

Družbena vrednota življenja: Ohranjanje zakonske zaščite življenja utrjuje družbeno vrednoto življenja in zagotavlja,
da se trudimo za dostojno življenje vseh posameznikov do naravne smrti.

S tem pristopom zagovarjam spoštovanje življenja in zagotavljanje celovite oskrbe za vse posameznike, ki se soočajo
s hudimi zdravstvenimi stanji.

Pro-life meter je projekt, pri katerem smo organizacije Zavod Živim, Pohod za življenje in Gibanje za življenje
kandidate za poslance vprašali nekaj vprašanj v povezavi s kulturo življenja👶. Strokovna komisija je njihove
odgovore anonimno ocenila (od 1 do 5) v kakšni meri odsevajo pro-life stališča. Prav tako smo jih povabili k
podpisu peticije "Si eden izmed nas?", ki ga pripravlja evropska zveza One of Us (s klikom na povezavo
oneofus.eu se ji lahko pridružiš tudi ti).

http://oneofus.eu

